

**ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 1 МАЯ 1992 г.**



НАШ САЙТ В ИНТЕРНЕТЕ RKRP72.RU

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

За нашу Советскую Родину!

ТРУДОВАЯ ТЮМЕНЬ

ЦЕНА 15 РУБ.

ДЕКАБРЬ
2025 г.

№51 (1730)

**ГАЗЕТА ТЮМЕНСКОГО ОБКОМА РКРП(б)-КПСС, ОБКОМА РОТ ФРОНТА,
СОВЕТОВ РАБОЧИХ, КРЕСТЬЯН, СПЕЦИАЛИСТОВ И СЛУЖАЩИХ**

«Я не верю в доброту буржуазии»

Беседа И.В. Сталина с Г. Уэллсом

Уэллс: Я Вам очень благодарен, мистер Сталин, за то, что Вы согласились меня принять. Я недавно был в Соединенных Штатах, имел продолжительную беседу с президентом Рузвельтом и пытался выяснить, в чём заключаются его руководящие идеи. Теперь я приехал к Вам, чтобы спросить Вас, что Вы делаете, чтобы изменить мир...

Сталин: Не так уж много...

Уэллс: «Я иногда брошу по белу свету и как простой человек смотрю, что делается вокруг меня.

Сталин: Крупные деятели, вроде Вас, не являются простыми людьми. Конечно, только история сможет показать, насколько значителен тот или иной крупный деятель, но, во всяком случае, Вы смотрите на мир не как простой человек.

Уэллс: Я не собираюсь скромничать. Я имею в виду, что я стремлюсь видеть мир глазами простого человека, а не партийного политика или ответственного государственного деятеля. Моя поездка в Соединенные Штаты произвела на меня потрясающее впечатление. Рушится старый финансовый мир, перестраивается по-новому экономическая жизнь страны. Ленин в своё время сказал, что надо «учиться торговать», учиться этому у капиталистов. Ныне капиталисты должны учиться у вас, постигнуть дух социализма.

Мне кажется, что в Соединенных Штатах речь идёт о глубокой реорганизации, о создании планового, то есть социалистического, хозяйства. Вы и Рузвельт отправляйтесь от двух разных исходных точек. Но не имеется ли идейной связи, идейного родства между Вашингтоном и Москвой? Мне, например, бросилось в глаза в Вашингтоне то же, что происходит здесь: расширение управляемого аппарата, создание ряда новых государственных регулирующих органов, организация всеобъемлющей общественной службы. Так же, как и в вашей стране, им не хватает умения руководить.

Сталин: У США другая цель, чем у нас, в СССР. Та цель, которую преследуют американцы, возникла на почве экономической неурядицы, хо-

зяйственного кризиса. Американцы хотят разделаться с кризисом на основе частнокапиталистической деятельности, не меняя экономической базы. Они стремятся свести к минимуму ту разрушку, тот ущерб, которые причиняются существующей экономической системой. У нас же, как Вы знаете, на месте разрушенной старой экономической базы создана совершенно другая, новая экономическая база.

Даже если те американцы, о которых Вы говорите, частично добьются своей цели, то есть сведут к минимуму этот ущерб, то и в этом случае они не уничтожат корней той анархии, которая свойственна существующей капиталистической системе. Они сохраняют тот экономический строй, который обязательно должен приводить, не может не приводить к анархии в производстве. Таким образом, в лучшем случае речь будет идти не о перестройке общества, не об уничтожении общественного строя, порождающего анархию и кризисы, а об ограничении отдельных отрицательных его сторон, ограничении отдельных его экспрессов. Субъективно эти американцы, может быть, и думают, что перестраивают общество, но объективно нынешняя база общества сохраняется у них. Поэтому объективно никакой перестройки общества не получится.

Не будет и планового хозяйства. Ведь что такое плановое хозяйство, каковы некоторые его признаки? Плановое хозяйство стремится уничтожить безработицу. Допустим, что удастся, сохранив капиталистический строй, довести безработицу до некоторого минимума. Но ведь ни один капиталист никогда и ни за что не согласится на полную ликвидацию безработицы, на уничтожение резервной армии безработных, назначение которой – давить на рынок труда, обеспечивать дешевые оплачиваемые рабочие руки. Вот Вам уже одна прореха в «плановом хозяйстве» буржуазного общества.

Плановое хозяйство предполагает далее, что усиливается производство в тех отраслях промышленности, продукты которых особенно нужны народным массам. А Вы знаете, что

расширение производства при капитализме происходит по совершенно иным мотивам, что капитал устремляется в те отрасли хозяйства, где более значительна норма прибыли. Никогда Вы не заставите капиталиста наносить самому себе ущерб и согласиться на меньшую норму прибыли во имя удовлетворения народных нужд. Не оправдавшись от капиталистов, не разделавшись с принципом частной собственности на средства производства, Вы не создадите планового хозяйства.

Уэллс: Я согласен со многим из того, что Вы сказали. Но я хотел бы подчеркнуть, что если страна в целом примет принцип планового хозяйства, если правительство понемногу, шаг за шагом, начинает последовательно проводить этот принцип, то, в конечном счёте, будет уничтожена финансовая олигархия и водворится социализм в том смысле, в каком его понимают в англо-саксонском мире. Рузвельтовские лозунги «нового порядка» имеют колоссальный эффект и, по-моему, являются социалистическими лозунгами. Мне кажется, что вместо того, чтобы подчёркивать антагонизм между двумя мирами, надо было бы в современной обстановке стремиться установить общность языка между всеми конструктивными силами.

Сталин: Когда я говорю о невозможности осуществления принципов планового хозяйства при сохранении экономической базы капитализма, я этим ни в какой степени не хочу умалять выдающиеся личные качества Рузвельта – его инициативу, мужество, решительность. Несомненно, из всех капитанов современного капиталистического мира Рузвельт – самая сильная фигура. Я поэтому хотел бы ещё раз подчеркнуть, что мое убеждение в невозможности планового хозяйства в условиях капитализма вовсе не означает сомнения в личных способностях, таланте и мужестве президента Рузвельта. Но самый талантливый полководец, если обстановка ему не благоприятствует, не может добиться той цели, о которой Вы говорите.

Продолжение на 4 стр.

ПОМОЩЬ ДОНБАССУ

РКРП(б)-КПСС с 2014 года оказывает посильную помощь борющимся с укронацизмом пролетариату, военнослужащим Народной Милиции ДНР и ЛНР, коммунистам РКРП(б) ЛНР, Рабочему Фронту Донбасса. Сегодня особенно необходима поддержка на передовой. Нужны квадрокоптеры, рации, мини-генераторы, приборы ночного видения, бронежилеты, обмундирование, флаги СССР и т.п.

Рабочая группа ЦК РКРП(б)-КПСС по оказанию помощи трудящимся Донбасса обращается к трудящимся, ко всем неравнодушным людям с просьбой направлять денежные средства на карту Сбербанка 2202 2036 7508 6336. Можно принести в обком РКРП(б)-КПСС.

ЦК РКРП(б)-КПСС

30 декабря – возложение цветов к памятнику В.И. Ленину в день образования СССР

Тюменский обком РКРП(б)-КПСС 30 декабря в день очередной годовщины образования Союза Советских Социалистических Республик проводит возложение цветов к памятнику основателю Советского государства Владимиру Ильичу Ленину.

Возложение цветов состоится в 17 часов. Приглашаются все желающие проявить уважение к основателю СССР В.И. Ленину и отметить годовщину создания Советского Союза – великой страны, маяка свободы и человечности, примера для подражания всего мира.

Тюменский обком РКРП(б)-КПСС

Возложение цветов в Ишиме



21 декабря коммунисты РКРП(б)-КПСС в Ишиме Тюменской области возложили цветы к бюсту И. В. Сталину.

Возложение цветов в Тюмени



21 декабря коммунисты РКРП(б)-КПСС в Тюмени возложили цветы к памятнику В.И. Ленину, учителю и соратнику И.В. Сталина.



Пресс-центр Тюменского обкома РКРП(б)-КПСС

Читайте в номере:

Победа учительницы в Удмуртии	2
О цифровом рубле и замороженных резервах	3
«Я не верю в доброту буржуазии»	4
События в Донбассе, Украине и не только к 23 декабря	5
Россияне стали массово экономить	8

Трудящиеся борются за свои права

В России

Долги по зарплатам

По данным Росстата, просроченная задолженность по зарплатной плате в России на конец октября 2025 года достигла 2,156 миллиарда рублей. В сравнении с ситуацией годом ранее задолженность увеличилась более чем на 10%. Три четверти нынешней задолженности приходится на долги, образовавшиеся в этом году. В основном проблемы есть в сферах строительства, добычи полезных ископаемых и обрабатывающего производства.

Вахтовикам на Урале полностью выплатили долги по зарплате

В Свердловской области разрешилась ситуация с невыплатой денежных средств сотрудникам компании «Новолекс». Вахтовые рабочие, задействованные на строительстве Волковского горно-обогатительного комбината, наконец, получили причитающуюся им заработную плату в полном объёме. Погашение задолженности произошло после того, как к делу подключились правоохранительные органы.

Факт полного расчёта с персоналом официально подтвердили в департаменте по труду и занятости Свердловской области.

Кризис возник на почве систематического нарушения работодателем финансовых обязательств перед сотрудниками. По данным самих вахтовиков, задержки касались не только окладов, но и суточных выплат, а также компенсаций за проезд. В результате около 200 человек оказались в критическом положении: не имея средств на питание, покупку обратных билетов домой и оплату кредитов, они были вынуждены оставаться на объекте без средств к существованию.

Конфликт из-за зарплат вспыхнул на Кингисеппском заводе

Администрация КМЗ заявляет, что все долги по зарплате погашены, и это подтверждает Трудовая инспекция. По их данным, задолженность в 47 миллионов рублей перед более чем 2 тысячами работников была выплачена ещё 13 ноября.

Однако часть уволенных сотрудников с этим не согласны. Они утверждают, что не получили все деньги, особенно премии, которые часто назначались устно. Некоторые приводят примеры: в официальной справке о доходах указана одна сумма, а в расчётном листе — значительно меньшая.

Не получившие полной выплаты работники готовят коллективный иск в суд. Гендиректор завода в ответ сообщил, что в сложное время предприятие отменило бонусы для руководства и сосредоточено на развитии производства.

Долги и сокращения в Воркуте

Рабочие-дорожники из Воркуты столкнулись с задержками выплат. Долги муниципального бюджетного учреждения перед сотрудниками достигли порядка ста миллионов рублей. Началось всё три года назад. Тогда работники обратились в суд в виду того, что получали зарплату примерно в два раза меньше, чем им было положено согласно Отраслевому тарифному соглашению, заключённому между профсоюзом дорожников и правительством Коми. Суд установил, что недоплата составляла 30-40 тысяч ежемесячно. Поскольку судебные разбирательства длились долго, за это время накопились огромные долги. Работники предлагали руководству МБУ обратиться к республиканским или даже федераль-

ным властям за дополнительным финансированием предприятия. Однако работодатель не нашёл ничего лучше, чем объявить, что предприятие не может работать из-за долгов, и провести массовые сокращения, однако при этом была создана новая МБУ с теми же функциями и тем же начальством. При этом работники, в случае перехода в новую организацию будут получать ещё меньше, так как она не является участником договора с профсоюзом.

Мороз пикетам не помеха

Очередная серия пикетов в поддержку проводимого КПРФ по всей стране Народного референдума прошла в минувшие выходные в Кировском округе Омска. Инициатор этих акций — секретарь обкома КПРФ Иван Федин, давая интервью, заверил: «Будем выходить к народу и в минус тридцать».

Традиционные места размещения в городе красных палаток коммунистов — это подъезды к Кировскому рынку, расположенному возле администрации округа, и «Социальному рынку», что в 12-м микрорайоне.

Красные палатки не только дают горожанам возможность заполнить бюллетени референдума, но и в них проводится сбор пожертвований и оформление подписки на газету «Красный Путь». Требования коммунистов — остановить рост цен, национализировать ЖКХ, вернуть прежний возраст выхода на заслуженный отдых, принять закон о «детях войны», восстановить сельские Советы и пресечь грязные пополнения снести памятник Ильину на Ленинской горке.

Обратились к Путину

К президенту Владимиру Путину обратились учителя детских школ искусств сразу нескольких регионов. Об этом рассказала Ксения Буганова, руководитель НФ Хакасии, которая в настоящий момент работает в Москве в объединённой редакции программы «Итоги года с Владимиром Путиным».

«Преподаватели, обучающие деток в ДШИ Красноярского края, Омской области, Хакасии, Нижегородской области рассказали главе государства о несправедливой ситуации», — рассказала Буганова.

Суть в том, что 18 лет назад педагогам из сферы допобразования отменили пенсию по выслуге лет. Ранее они могли также, как учителя, уйти на заслуженный отпуск через 25 лет.

И сейчас педагоги детских школ искусств просят вернуть эту возможность. По словам Ксении Бугановой, сообщение взял в работу Центр приёма обращений.

Победа учительницы в Удмуртии

Учительница из Сарапула через суд доказала подделку подписи работодателем. Руководство школы снизило педагогу нагрузку с 9 до 18 часов в неделю, что существенно уменьшило доход женщины. Как заявила в суде учительница, её подпись в дополнительном соглашении к трудовому договору, касающемуся сокращения рабочих часов, была подделана. Это подтвердила экспертиза. Более того, в ходе судебных разбирательств стало известно, что директор школы систематически игнорировала требования госинспекции труда и прокуратуры города. А вынесенные ранее предписания об устранении нарушений трудового законодательства оставались без внимания. В итоге суд обязал школу восстановить учительнице нагрузку с выплатой недополученной заработной платы в размере 159 тысяч рублей, выплатить компенсацию морального вреда и возместить все судебные расходы.

ИМЦ ЦК РКРП(б)-КПСС по рабочему движению

В мире

Общенациональная забастовка в Бельгии

В Бельгии состоялась трёхдневная общенациональная забастовка, организованная объединённым профсоюзным фронтом и студенческими движениями в знак протеста против сокращения бюджета и реформы пенсионной системы. На решение о проведении стачки не повлияло даже то обстоятельство, что за несколько часов до её старта правительство достигло соглашения по бюджету после нескольких месяцев переговоров.



Впрочем, понять жителей королевства можно: новый главный финансовый документ страны никоим образом не сулит улучшения социально-экономической ситуации в стране, а значит, и материального благополучия. Бельгийцев ожидает повышение сборов за покупку акций, авиабилеты и природный газ, введение нового налога на банки, а также ещё целый ряд мер, направленных на урезание казённых расходов во имя снижения дефицита бюджета на 9,2 млрд. евро к 2029 году.

В первый же день всеобщего протеста страна столкнулась с перебоями в работе транспорта: Национальная железнодорожная компания выпускала на линию лишь два из трёх поездов, а на отдельных линиях — только один. Были отменены рейсы высокоскоростных поездов «Евростар», курсирующих между Брюсселем и Парижем, практически остановились паромные переправы, в крупнейших авиаагаванях не взлетали самолёты.

Во второй день к масштабной акции присоединились государственные службы: школы, детские сады, больницы. Как заявили в Центральном генеральном союзе общественных услуг, представляющем работников транспорта, здравоохранения и администрации, массовый бунт госсектора стал ответом на систематическое ухудшение условий труда и отсутствие достойной оценки профессиональной деятельности полицейских.

На финальном этапе скоординированного выступления трудящихся бунт охватил все ключевые отрасли промышленности и привёл к частичной остановке экономики страны.

Дефицит бюджета в этом году составит 4,5% ВВП, а госдолг достигнет 104,7% ВВП, что значительно превосходит лимит, определённый правилами ЕС и ставит королевство в один ряд с другими европейскими аутсайдерами по этому показателю — Грецией, Италией и Францией.

Нынешнее бельгийское правительство под руководством премьера Барта де Вевера взяло курс на жёсткую экономию, который, подчеркнули бастовавшие, разрушает систему госуслуг и демонстрирует откровенное презрение к профсоюзам и общественному движению в целом. Программа по снижению гострат, включающая реформу пособий по безработице, изменения в пенсионной системе, уже много месяцев вынуждает ведущие профобъединения устраивать стачки с требованием замораживания окладов на уровне минимальной оплаты труда и пересмотра затяжных кабмином преобразований.

Манифестация за повышение зарплаты в Болгарии

В Болгарии, являющейся беднейшим членом ЕС, инициатором манифестации с призывом внести существенные корректировки в ключевые параметры бюджета, который впервые будет в евро, выступила оппозиционная партия «Продолжаем перемены». Акция с участием нескольких тысяч людей парализовала центр столицы Софии, где расположены парламент, дом правительства и администрация президента.

Демонстранты, блокировавшие все входы и выходы из здания Народного собрания, настаивали на изменении параметров расходов на следующий год — прежде всего на отказе от повышения пенсионных отчислений и налога на депозиты. Кроме того, манифестанты добивались повышения зарплаты работникам госсектора.

В новом бюджете страны запланированы доходы в размере свыше 51 млрд. евро и расходы — около 55 млрд. евро, в него также заложен дефицит в размере около 3% ВВП (почти 3,2 млрд. евро), и разрешено дополнительное влезание в долги на 10,8 млрд. евро, в связи с чём

общая сумма государственного долга Болгарии в 2026 году может достичь 37,6 млрд. евро (около 31,3% ВВП).

Массовые митинги прошли и в других городах балканской республики.

Французские аграрии блокируют трассы из-за принудительного убоя скота

Юго-запад Франции охватила волна масштабных протестов фермеров. Аграрии перекрывают ключевые автомагистрали в знак протеста против жёсткой политики властей по принудительному уничтожению скота на фоне вспышки узелкового дерматита. Фермеры заявляют, что действующие санитарные нормы ведут их к разорению.

Эскалация конфликта произошла в середине декабря, когда ветеринарные службы в сопровождении жандармерии прибыли для ликвидации стада из 200 коров элитной породы после выявления вируса. Владельцы хозяйств, поддержанные местными активистами, попытались физически воспрепятствовать уничтожению больных животных. Протестующие забаррикадировали подъездные пути к ферме, подожгли стога сена и вступили в силовое противостояние с силовиками.

Инцидент послужил катализатором для акций неповиновения, которые стремительно распространялись на весь регион, а протестующие организовали блокаду важнейших транспортных артерий страны. Фермеры указывают на то, что уничтожение поголовья уничтожает бизнес, а предложенные государством компенсации несоразмерны реальным убыткам.

Министр сельского хозяйства Анни Женвар заявила, что отказ от жёстких мер невозможен из-за риска санитарного эмбарго со стороны Евросоюза. Любое послабление протоколов приведёт к остановке экспорта французского мяса и молочной продукции, что нанесёт удар по экономике.

Всеобщая забастовка в Португалии

Португалия пережила беспрецедентную по своим масштабам всеобщую забастовку, в которой приняли участие более 3,3 миллиона человек. Массовый протест против неолиберальных реформ охватил более половины всей рабочей силы страны и составил около 5 миллионов человек.

Стачка оказала глубокое влияние на повседневную жизнь и экономику, полностью остановив работу метрополитена, наземного пассажирского транспорта, а также нарушив функционирование аэропортов и морского сообщения. По всей стране были закрыты фабрики, торговые центры, учебные заведения и больницы. Нынешний протест стал самым крупным в истории Португалии. Его масштаб превзошёл даже знаковую Революцию гвоздик 1974 года, когда на улицы вышло около 2 миллионов жителей.

Протест пожарных в Мадриде закончился столкновениями с полицией

Мирная демонстрация лесных пожарных в столице Испании обернулась столкновениями с правоохранительными органами, в результате которых пострадали до пятнадцати человек. Инцидент произошёл у штаб-квартиры государственной компании TRAGSA.

Акция протеста, организованная ведущими профсоюзами страны, собрала сотрудников экстренных служб, требующих улучшения условий труда и повышения заработной платы. Ситуация обострилась у входа на станцию метро, где полиция применила против демонстрантов дубинки и перцовый газ. В результате стычек травмы различной степени тяжести получили более десятка человек. Двое участников демонстрации были задержаны по обвинению в сопротивлении властям и нарушении общественного порядка.

Пожарные Мадрида региона находятся в состоянии бессрочной забастовки с середины июля 2025 года. Главное требование коллектива — обновление трудового договора, срок действия которого истёк еще в 2008 году. Спасатели указывают на критическое сокращение штата и неприемлемо низкий уровень оплаты труда, составляющий около 1300 евро в месяц, что, по их мнению, абсолютно несопоставимо с рисками и сложностью их профессии. Руководство TRAGSA, несмотря на подтверждённую чистую прибыль в 87 миллионов евро за прошлый год, отказывается от переговоров о повышении зарплат пожарных.

Пожарные приостановили стачку этим летом, чтобы помочь властям справиться с самыми сильными лесными пожарами за последние годы. На этом фоне представители TRAGSA обещали провести с бастующими переговоры, но когда основные очаги пожаров были потушены, изменили свое решение.

ИМЦ ЦК РКРП(б)-КПСС по рабочему движению



20 лет за изучение В.И. Ленина. “Уфимской пятёрке” дали огромные сроки

Все они уже более 3,5 лет находятся под стражей. И прокурор запросил для обвиняемых от 20 до 24 лет лишения свободы.

16 декабря Центральный окружной суд Екатеринбурга признал всех пятерых фигурантов виновными и назначил:

Павлу Матисову* по совокупности статей — лишение свободы на 22 года со штрафом в размере 200 тыс. рублей. Первые 8 лет он проведёт в тюрьме, после чего отправится в колонию.

Юрию Ефимову* по совокупности статей — лишение свободы на 18 лет со штрафом в размере 170 тыс. рублей. Первые 7 лет — в тюрь-

ме, после чего он отправится в колонию.

Дмитрию Чувилину* по совокупности статей — лишение свободы на 20 лет со штрафом в размере 275 тыс. рублей.

Алексею Дмитриеву* по совокупности статей — наказание в виде лишения свободы на 20 лет со штрафом в размере 275 тыс. рублей.

Ринату Буркееву* по совокупности статей — наказание в виде лишения свободы на 16 лет со штрафом в размере 60 тыс. рублей.

*все фигуранты дела внесены в реестр экстремистов и террористов Росфинмониторинга.

rkrpb.ru

Уборка без гарантий

«Долой клининг из наших школ и садов!», «Верните ставки уборщиц в школы Салехарда!» — с такими лозунгами коммунисты и комсомольцы провели массовый пикет в центре города.

Дело в том, что начиная с 2021 года в образовательных учреждениях, школах и детских садах Салехарда уборку осуществляют клининговые компании. Остальные же муниципалитеты Ямalo-Ненецкого автономного округа, по всей видимости, отказались от услуг клининга, оставив в штате своих школ ставки уборщиц.



Поясним: до внедрения услуг клининговых компаний в бюджетных организациях персонал, ответственный за чистоту и порядок в школе или в детском саду, был трудоустроен официально как сотрудник данной организации. Уборщицы имели все социальные гарантии — это и официальная заработная плата, и отчисления в Пенсионный фонд, оплата больничного листа и отпуска... То есть у них был статус работника бюджетной организации. А после перевода уборщиц в штат клининговой компании они, за исключением зарплаты, потеряли все социальные гарантии. Причём объём работ у них значительно увеличился, а зарплата так и не изменилась.

В итоге в школах стало грязно, некоторые учителя вынуждены сами приводить в порядок классы. Словом, вместе с социальными гарантиями исчезли и гарантии чистоты.

Протестовавшие потребовали упразднить клининговые компании и вернуть уборщиц в штат образовательных учреждений Салехарда.

**«Правда», №129 (31766)
21-24 ноября 2025 года**

В последнее время что-то опять стали часто задавать вопрос по цифровому рублю. Хотя, в общем-то, народ уже устал от этой темы цифрового рубля, потому что Банк России ещё осенью 2020 года выложил на свой сайт достаточно обширный материал по теме цифрового рубля, как там было написано, для общественных дискуссий.

Но вот уже, считайте, пять лет идут дискуссии, а понимания того, что такое цифровой рубль, до сих пор нет. Значит, я ещё пять лет назад задал вопрос, а зачем он, этот самый цифровой рубль? Что это за «пятое колесо в телеге»? Значит, Центральный банк заявил о том, что цифровой рубль может и даже должен стать третьим видом денег. Но все знают, что есть наличные деньги, есть безналичные деньги. А что такое третий вид денег? Я разговаривал с банки-

рами, которые каждый день занимаются деньгами. Они говорят, мы тоже не понимаем, потому что цифровой рубль, как его описывает Банк России, это, по сути дела, безналичные деньги. То есть это второй вид денег, а не какой-то третий.

На самом деле, если не вдаваться в эти дискуссии, а подвести итоги, то на самом деле это никакой не третий вид денег, а это просто изменение некой композиции, архитектуры вот этой денежно-кредитной системы.

У нас до последнего времени коммерческие банки были основными эмитентами денег. Значит, они эмитировали и продолжают эмитировать безналичные деньги. Общая денежная масса, состоящая из наличных и безналичных денег, на 75% формируется коммерческими банками. Они создают деньги за счёт выдачи кредитов. А 25%, это я не фантазирую, а беру статистику с сайта Банка России, это наличные деньги. Все 100% наличных денег эмитирует Центральный банк, но есть некоторое количество безналичных, выдавая кредиты.

Это не только в Российской Федерации, такая модель существует почти во всех странах мира. Ну а цифровой рубль вроде как должен эмитироваться Центральным банком, и каждое физическое и юридическое лицо должно иметь счёт в Центральном банке, иметь кошёлек, но это обра-зное выражение счёта, и на этом счёте будут находиться цифровые рубли.

Я не буду очень долго дискутировать на тему, почему это опасно. Я могу адресовать просто к тем дискуссиям, которые велись в Соединённых Штатах Америки в ходе предвыборной кампании в прошлом году. Практически все президенты, все кандидаты на пост президента затрагивали эту тему. Они говорили, что мы не допустим разработки, запуска и использования цифрового доллара. Это то же самое. Это то, что в англоязычной аббревиатуре звучит как CBDC. Central Bank Digital Currency. Это цифровая валюта Центрального банка. И тот же Трамп многократно говорил, мы не допустим, потому что это лишение свободы для наших граждан. Это фактически электронный концлагерь.

Естественно, что Банк России всячески обходит эту тему, потому что это означает полный контроль над физическими и юридическими лицами. Это означает не только контроль, но и управление физическими и юридическими лицами. Некоторые скажут, что, мол, это фантазия, мол, человек, если он не хочет, может пользоваться наличными деньгами или обычными безналичными деньгами, которые эмитируют коммерческие банки, для чего они открывают счета в своих же коммерческих банках. Да, сначала заманивают в мышеловку, а потом мышеловка захлопывается.

Мы-то подключились к этому процессу только осенью 2020 года, а вот Китай уже пять лет работал по теме цифрового юаня. И как раз где-то на рубеже 19–20-го годов они уже вы-

шли на пилотный проект. До этого они вели эти разработки в достаточно секретной атмосфере. Ну а тут надо уже раскрывать карты, потому что пилотный проект предполагает использование в качестве экспериментального цифрового юаня и физическими, и юридическими лицами. Вот такая история. И между прочим, ведь они ещё несколько лет тому назад говорили, что цифровой юань — это третий вид денег. И китайский гражданин может выбирать, что ему нравится. А сейчас уже Народный банк Китая говорит, мол, нет, мы будем стремиться к тому, что все деньги станут цифровым юанем. А от наличных денег, как предрассудка прошлого, мы избавимся. Вы прекрасно понимаете, что избавление от наличных денег означает, что будет закрыта эта дырка в электронном концлагере.

Так что обещание Банка России

поняли, что Греф против цифрового рубля. Ну понятно, что банкиры нам не союзники, но временные попутчики граждан России они могут быть. Вот так совсем коротко по теме цифрового рубля. Так что надо как-то просыпаться, надо как-то вникать в тему цифрового рубля, надо искать союзников, хотя бы временных союзников, для того, чтобы загнобить этот проект.

Ведь в Америке удалось это сделать, Трамп прямо сказал это раз и на всегда. Там, конечно, другие альтернативы, они тоже не очень хорошие, но тем не менее мы можем и должны использовать пример Америки...

У нас были заморожены валютные резервы. Они были заморожены в конце февраля 2022 года. Это была санкционная реакция Запада на СВО, специальную военную операцию на Украине. Это уже была третья серия

О цифровом рубле и замороженных резервах

рами, которые каждый день занимаются деньгами. Они говорят, мы тоже не понимаем, потому что цифровой рубль, как его описывает Банк России, это, по сути дела, безналичные деньги. То есть это второй вид денег, а не какой-то третий.

На самом деле, если не вдаваться в эти дискуссии, а подвести итоги, то на самом деле это никакой не третий вид денег, а это просто изменение некой композиции, архитектуры вот этой денежно-кредитной системы.

У нас до последнего времени коммерческие банки были основными эмитентами денег. Значит, они эмитировали и продолжают эмитировать безналичные деньги. Общая денежная масса, состоящая из наличных и безналичных денег, на 75% формируется коммерческими банками. Они создают деньги за счёт выдачи кредитов. А 25%, это я не фантазирую, а беру статистику с сайта Банка России, это наличные деньги. Все 100% наличных денег эмитирует Центральный банк, но есть некоторое количество безналичных, выдавая кредиты.

На сегодняшний день, по данным

Банка международных расчётов, примерно в 130 странах центральные банки либо изучают вопрос CBDC, либо уже ведут разработку, имеют уже пилотные проекты. А в ряде стран и юрисдикций уже произошла полная легализация CBDC. Из этих стран и юрисдикций самая крупная — это Нигерия. Крупнейшая африканская страна по численности населения, больше населения, чем в Российской Федерации. Значит, ещё в 2021 году они были таким примером: Международный валютный фонд, Банк международных расчётов, всячески гладил по головке Нигерию,

говоря, что вот они молодцы. Выяснилось, что большинство граждан этой африканской страны не желают принимать электронную нацию. Они уходят в кеш. Правда, Центральный банк Нигерии попытался изъять большую часть кеша для того, чтобы загнать в эту самую электронную мышеловку граждан. Но не получается. Они пользуются кешем в виде долларов, евро, других иностранных валют. Они стали более активно пользоваться криптовалютами как альтернативой тому самому цифровому виду денег, наире. Так что вот такая ситуация.

Хотелось бы всё-таки призвать наших граждан, чтобы они проснулись и поняли, что рано или поздно это может произойти. И, конечно, в первую очередь заманив в эту цифровую мышеловку самых социально незащищённых граждан. Это пенсионеры, которым навязывают цифровой рубль, бюджетники. Кстати говоря, наши банкиры тоже сильно переживают по этому поводу, потому что ведь их лишают возможности эмитировать деньги. А эмиссия денег, как вы сами понимаете, это покруче, чем даже наркобизнес по своей прибыльности, по своей доходности. Поэтому они, конечно, сопротивляются. Они люди осторожные, но, как говорится, всё равно проскаивает страх. Это неслыханное.

Но наиболее, конечно, яркий пример — это Греф. Летом нынешнего года, прямо отвечая на вопрос журналиста, сказал, я не понимаю, что такое цифровой рубль. Мы прекрасно

санкций, третий санкционный пакет. Тогда ещё было неизвестно точно, сколько заморожено. Говорили, примерно 300 миллиардов, примерно половина всех международных резервов.

На сегодняшний день уже известна точная величина этих резервов, 311 миллиардов. Большая часть этих резервов — это резервы, которые заморожены в странах Европейского Союза, да, особенно это депозитарий, который находится в Бельгии, EuroClear, там почти 200 миллиардов, но не долларов, а евро. И уже многие годы, ну как многие, уже скоро четыре года будет, как на Западе, особенно в Европе, думают о том, как бы половиной украдь. Да, они «заморозили», но на самом деле почему-то и они используют слово «заморозка», и мы продолжаем использовать слово «заморозка».

«Заморозка» — это блокировка доступа владельца активов к этим самым активам. В данном случае речь идёт о валютных резервах, которые размещены либо на банковских фитах, в иностранных банках, либо эти активы размещены в каких-то бумагах, казначейских бумагах, эмитированных казначействами США, европейских стран. Ну, может быть, есть какие-то инструменты. Но главное, что классическая «заморозка» означает, что эти активы продолжают функционировать по тем правилам, которые были заложены хозяином этих активов.

Я внимательно следил за доходностью наших активов, она была очень символической. Ещё тогда, когда не было СВО, когда Банк России держал открытой информацию по международным резервам и по отдельным компонентам этих резервов, доходность была достаточно смешной. То есть я тогда говорил о том, что это практически бессрочное и почти беспрецедентное кредитование западных экономик.

Но в конце 2022 года в Брюсселе, в Европейском Союзе приняли решение о том, что эта корова, то есть эти замороженные резервы должны давать хорошие удои. То есть они переместили наши активы в другие финансовые инструменты. Гораздо более высокодоходные. Значит, молока стало гораздо больше, или, как я обычно выражаюсь, сливок стало больше. Но где-то, условно говоря, сливки стали снимать на десять миллиардов евро в год.

Это доходность, о которой никто в Банке России даже не знался. То есть они играли в поддавки. А вот в Брюсселе показали, какой может быть доходность наших валютных активов. Да, конечно, была даже идея создать какую-то венчурную компанию для того, чтобы ещё больше повысить доходность. Ну, там сказали, ребята, мы можем вообще всё потерять, потому что это очень высокорисковые активы, высокорисковые инвестиции. Поэтому начали придумывать какие-то другие схемы.

Окончание на 5 стр.

«Я не верю в доброту буржуазии»

Продолжение. Начало на 1 стр.

Теоретически, конечно, не исключено, что можно в условиях капитализма понемногу, шаг за шагом, идти к той цепи, которую Вы называете социализмом в англо-саксонском толковании этого слова. Но что будет означать этот «социализм»? В лучшем случае – некоторое обуздание наиболее необузданных отдельных представителей капиталистического профита, некоторое усиление регулирующего начала в народном хозяйстве. Всё это хорошо. Но как только Рузвельт или какой-либо другой капитан современного буржуазного мира захочет предпринять что-нибудь серьёзное против основ капитализма, он неизбежно потерпит полную неудачу. Ведь банки не у Рузвельта, ведь промышленность не у него, ведь крупные предприятия, крупные экономии – не у него. Ведь всё это является частной собственностью. И железные дороги, и торговый флот – всё это в руках частных хозяев. И, наконец, армия квалифицированного труда, инженеры, техники, они ведь тоже не у Рузвельта, а у частных хозяев, они работают на них.

Нельзя забывать о функциях государства в буржуазном мире. Это институт организации обороны страны, организации охраны «порядка», аппарат собирания налогов. Хозяйство же в собственном смысле мало касается капиталистического государства, оно не в его руках. Наоборот, государство находится в руках капиталистического хозяйства. Поэтому я боюсь, что Рузвельт, несмотря на всю свою энергию и способности, не добьётся той цели, о которой Вы говорите, если вообще у него есть эта цель. Может быть, через несколько поколений можно было бы несколько приблизиться к этой цели, но я лично считаю и это маловероятным.

Уэллс: Я, может быть, сильнее, чем Вы, верю в экономическую интерпретацию политики. Благодаря изобретениям и современной науке приведены в действие громадные силы, ведущие к лучшей организации, к лучшему функционированию человеческого коллектива, то есть к социализму. Организация и регулирование индивидуальных действий стали механической необходимостью, независимо от социальных теорий. Если начать с государственного контроля над банками, затем перейти к контролю над транспортом, над тяжёлой промышленностью, над промышленностью вообще, над торговлей и т.д., то такой всеобъемлющий контроль будет равносилен государственной собственности на все отрасли народного хозяйства. Это и будет процессом социализации. Ведь социализм, с одной стороны, и индивидуализм – с другой, не являются такими же антиподами, как чёрное и белое. Между ними имеется много промежуточных стадий. Имеется индивидуализм, граничащий с бандитизмом, и имеется дисциплинированность и организованность, равносильная социализму. Осуществление планового хозяйства зависит в значительной степени от организаторов хозяйства, от квалифицированной технической интеллигенции, которую можно, шаг за шагом, завоевывать на сторону социалистических принципов организации. А это самое главное. Ибо сначала – организация, затем – социализм. Организация является наиболее важным фактором. Без организации идея социализма – всего лишь идея.

Сталин: Непримиримого контраста между индивидуумом и коллективом, между интересами отдельной личности и интересами коллектива не имеется, не должно быть. Его не должно быть, так как коллективизм социализм не отрицает, а совмещает индивидуальные интересы с интересами коллектива. Социализм не может отвлечься от индивидуальных интересов. Дать наиболее полное удовлетворение этим личным интересам может только социалистическое общество. Более того, социалистическое общество представляет единственно прочную гарантию охраны интересов личности. В этом смысле непримиримого контраста между «индивидуализмом» и социализмом нет. Но разве можно отрицать контраст между классами, между классом

имущих, классом капиталистов, и классом трудящихся, классом пролетариев? С одной стороны, класс имущих, в руках которых банки, заводы, рудники, транспорт, плантации в колониях. Эти люди не видят ничего, кроме своего интереса, своего стремления к прибыли. Они не подчиняются воле коллектива, они стремятся подчинить любой коллектив своей воле. С другой стороны, класс бедных, класс эксплуатируемых, у которых нет ни фабрик, ни заводов, ни банков, которые вынуждены жить продажей своей рабочей силы капиталистам и которые лишены возможности удовлетворить свои самые элементарные потребности.

Как можно примирить такие про-

тиворечия, классом капиталистов, и классом трудящихся, классом пролетариев?

Сталин: Вы возражаете против упрощённой классификации людей на богатых и бедных. Конечно, есть средние слои, есть и та техническая интеллигенция, о которой Вы говорите и в среде которой есть очень хорошие, очень честные люди. Есть в этой среде и нечестные, злые люди. Всякие есть. Но прежде всего человеческое общество делится на богатых и бедных, на имущих и эксплуатируемых, и отвлечься от этого основного деления и от противоречия между бедными и богатыми – значит отвлечься от основного факта. Я не отрицаю наличия промежуточных слоёв, которые

что я считаю, что мир уже ближе подошёл к изжитию старой системы.

Сталин: Когда я говорю о капиталистах, которые стремятся лишь к профиту, к наживе, я этим вовсе не хочу сказать, что это последние люди, ни на что иное не способные. У многих из них, несомненно, крупные организаторские способности, которые я и не думаю отрицать. Мы, советские люди, многому у капиталистов учимся. И Морган, которому Вы даёте такую отрицательную характеристику, являлся, безусловно, хорошим, способным организатором. Но если Вы говорите о людях, готовых реконструировать мир, то их, конечно, нельзя найти в среде тех, которые верой и правдой служат делу наживы. Мы и эти люди находимся на противоположных полюсах. Вы говорите о Форде. Конечно, он способный организатор производства. Но разве Вам неизвестно его отношение к рабочему классу, разве Вы не знаете, сколько рабочих он зря выбрасывает на улицу? Капиталист прикован к профиту, его никакими силами оторвать от него нельзя. И капитализм будет уничтожен не «организаторами» производства, не технической интеллигенцией, а рабочим классом, ибо эта проплойка не играет самостоятельной роли. Ведь инженер, организатор производства работает не так, как он хотел бы, а так, как ему прикажут, как велит интерес хозяина. Есть, конечно, исключения, есть люди из этой прослойки, которые освободились от дурмана капитализма. Техническая интеллигенция может в определённых условиях творить «чудеса», приносить человечеству громадную пользу. Но она же может приносить и большой вред.

Мы, советские люди, имеем свой немалый опыт с технической интеллигенцией. После Октябрьской революции определённая часть технической интеллигенции не захотела участвовать в строительстве нового общества, противилась этому строительству, саботировала его. Мы всячески стремились включить техническую интеллигенцию в это строительство, подходили к ней и так, и этак. Прошло немало времени, прежде чем наша техническая интеллигенция стала на путь активной помощи новому строю. Ныне лучшая её часть – в первых рядах строительства социалистического общества. Мы, имея этот опыт, далеки от недооценки как положительных, так и отрицательных сторон технической интеллигенции, и мы знаем, что она может и повредить, и творить «чудеса». Конечно, дело обстояло бы иначе, если можно было бы единственным ударом оторвать духовно техническую интеллигенцию от капиталистического мира. Но это – утопия. Разве много найдётся людей из технической интеллигенции, которые решатся порвать с буржуазным миром и взяться за реконструкцию общества? Как, по-Вашему, много ли есть таких людей, скажем, в Англии, во Франции? Нет, мало имеется охотников порвать со своими хозяевами и начать реконструкцию мира!

Кроме того, разве можно упускать из виду, что для того, чтобы переделать мир, надо иметь власть? Мне кажется, господин Уэллс, что Вы сильно недооцениваете вопрос о власти, что он вообще выпадает из Вашей концепции. Ведь что могут сделать люди даже с наилучшими намерениями, если они не способны поставить вопрос о взятии власти и не имеют в руках власти? Они могут в лучшем случае оказать содействие тому новому классу, который возьмёт власть, но сами перевернуть мир они не могут. Для этого требуется большой класс, который заменил бы класс капиталистов и стал бы таким же полновластным хозяином, как он. Таким классом является рабочий класс. Конечно, надо принять помощь технической интеллигенции и надо в свою очередь оказать ей помощь. Но не надо думать, что она, техническая интеллигенция, может сыграть самостоятельную историческую роль. Переделка мира есть большой, сложный и мучительный процесс. Для этого большого дела требуется большой класс. Большому кораблю большое плавание.

**«Отечественные записки» №5, 2022
Продолжение следует.**



воположные интересы и устремления? Насколько я знаю, Рузвельту не удалось найти путь к примирению этих интересов. Да это и невозможно, как говорит опыт. Впрочем, Вы знакомы с положением в Соединённых Штатах лучше, чем я, так как я в США не бывал и слежу за американскими делами преимущественно по литературе. Но у меня есть кое-какой опыт по части борьбы за социализм, и этот опыт говорит мне: если Рузвельт попытается действительно удовлетворить интересы класса пролетариев за счёт класса капиталистов, последние заменят его другим президентом. Капиталисты скажут: президенты приходят и уходят, а мы, капиталисты, остаёмся; если тот или иной президент не отстаивает наших интересов, найдём другого. Что может противопоставить президент воле класса капиталистов?

Уэллс: «Я возражаю против этой упрощённой классификации человечества на бедных и богатых. Конечно, есть категория людей, стремящихся к наживе. Но разве этих людей не считают точно так же, как и здесь, помехой? Разве на Западе мало людей, для которых нажива не цель, которые обладают известными средствами, хотя их инвестировать, получают от этого прибыль, но совсем не в этом видят цель своей деятельности? Эти люди рассматривают инвестирование средств как неудобную необходимость. Разве мало талантливых и преданных инженеров, организаторов хозяйства, деятельность которых движется стимулами совсем иными, чем нажива? По-моему, имеется многочисленный класс попросту способных людей, созидающих неудовлетворительность нынешней системы и призванных сыграть большую роль в будущем, социалистическом обществе.

Я много занимался последние годы и много думал о необходимости пропаганды идей социализма и космополитизма в широких кругах инженеров, лётчиков, в военно-технических кругах и т.д. Подходить к этим кругам с прямолинейной пропагандой классовой борьбы – бесцельно. Это круги, понимающие, в каком состоянии находится мир, превращающийся в кровавое болото, но эти круги считают

либо становятся на сторону одного из двух борющихся между собой классов, либо занимают в этой борьбе нейтральную или полунейтральную позицию. Но, повторяю, отвлечься от этого основного деления общества и этой основной борьбы между двумя основными классами – значит игнорировать факты. Эта борьба идёт и будет идти. Исход этой борьбы решается классом пролетариев, классом работающих.

Уэллс: Но разве мало небедных людей, которые работают – и работают продуктивно?

Сталин: Конечно, имеются и мелкие земледельцы, ремесленники, мелкие торговцы, но не эти люди определяют судьбы стран, а те трудающиеся массы, которые производят всё необходимое для общества.

Уэллс: Но ведь имеются очень различные капиталисты. Имеются такие, которые только думают о профите, о наживе, имеются и такие, которые готовы на жертвы. Например, старый Морган: этот думал только о наживе, он был попросту паразитом на теле общества, он лишь аккумулировал в своих руках богатства. Но вот возьмите Рокфеллера: он блестящий организатор, он дал пример организации сбыта нефти, достойный подражания. Или Форд: конечно, Форд себе на уме, он эгоистичен, но не является ли он страстным организатором рационального производства, у которого и вы учите?

Я хотел бы подчеркнуть, что за последнее время в англосаксонских странах произошёл по отношению к СССР серьёзный перелом в общественном мнении. Причиной этому является в первую очередь позиция Японии и события в Германии. Но есть и другие причины, не вытекающие из одной только международной политики. Есть причина более глубокая, осознание широкими кругами того факта, что система, покоящаяся на частной наживе, рушится. И в этих условиях, мне кажется, что надо не выпячивать антагонизм между двумя мирами, а стремиться сочетать все конструктивные силы в максимально возможной степени. Мне кажется, что я левее Вас, мистер Сталин,



Окончание. Начало на 3 стр.

Да, просто конфисковать, экспроприировать, было нельзя, потому что тогда бы были нарушены все законы, какие-то нормы международного права. Запад тем и кичился, что они воспринимают право собственности как некую «священную корову». А вот они, значит, будут убивать эту самую «священную корову».

То есть обвалится доверие к Европе. А за океаном говорили, да не только к Европе. Обвалится вообще доверие ко всему Западу. Поэтому активов, которые находятся в юрисдикции Соединённых Штатов, было заморожено гораздо меньше. Меньше десяти миллиардов долларов. Поэтому они достаточно спокойно смотрят, ну что такое десять миллиардов. Это же не 200 миллиардов

или марта 2020 года госпожа Набиуллина заявляет о том, что мы больше не будем закупать драгоценный металл для пополнения своих пределов. Мол, мы достигли оптимальной доли. Какая оптимальная доля? Тогда ещё было где-то 17%. 17%! Это на фоне того, что в Германии почти 80%, а в Соединённых Штатах почти 90%.

Ну, конечно, если бы мы успели конвертировать эти 311 миллиардов в золото, я даже посчитал, то сегодня мы бы имели уже стоимость наших международных резервов, возросших в 2,25 раза. То есть это было бы уже более 700 миллиардов. 700 миллиардов долларов! Это можно назвать упущеной выгодой.

А что такое 700 миллиардов? 700 миллиардов – это доходная часть российского бюджета за полтора года. За

О цифровом рубле и замороженных резервах

евро, как EuroClear. Поэтому они болеедержанно к этому относятся, и там всё-таки говорят, что нет. Вот ещё куда ни шло использовать доходы, но экспортовать – это будет такой бумеранг, это будет такой рикошет. Да, вы украдёте там 300 миллиардов долларов российских активов, а потеряете на этом трудно даже сказать сколько. Потеря доверия будет измеряться в триллионах. Поэтому получается ситуация, как в нашей известной присказке: и хочется, и колется, и мама не велит.

Ну вот последнее их изобретение было следующее. Что, мол, мы эти резервы, замороженные резервы, значит, передадим Украине. Мерц говорил, не просто передадим, там ещё идут дискуссии, а для каких целей. Кто-то говорит, гуманитарная помощь, кто-то говорит, экономическая помощь, закрытие громадного дефицита бюджета Украины. А Мерц прямо говорит: на войну, на оружие, боеприпасы.

Ну и вот эта схема у них получила название «репарационный кредит». «Репарационный кредит» типа того, что мы сейчас эти деньги используем для выдачи Украине. А потом, когда уже война закончится и когда Россия заплатит репарации Украине, вот Украина нам вернёт этот самый долг репарационными деньгами. То есть, понимаете, они придумали такую схему, которая предполагает, что Россия должна проиграть войну в Украине. Потому что, вы же сами понимаете, репарации платят не победитель, а проигравший. Но уже говорили о том, что до конца нынешнего года точно будет выдан репарационный кредит. Сейчас всё-таки опять засомневались, опять зачесали затылки. Да нет, пожалуй, ущерб будет многократно превышать величину сворованных резервов. Вот такая ситуация.

Ещё хотел бы обратить внимание на некоторые моменты, связанные с резервами. Ведь я ещё после 2014 года, когда были введены первые антироссийские санкции после того, как Крым вошёл в состав Российской Федерации, говорил о том, что нам надо срочно переформатировать все наши международные резервы. Иначе их в лучшем случае заморозят, в худшем – просто украдут. Ну и предлагал, во-первых, по возможности уйти от токсичных валют. Тогда ещё не было, конечно, такого термина – «токсичные валюты». Сегодня токсичными валютами называются доллар, евро.

Я тогда говорил, ну, вот мы с Китаем в основном торгуем. И давайте всё-таки мы больше будем ориентироваться на китайский юань. Но тоже без какого-то максимализма, без фанатизма, потому что китайский юань – это такая валюта интересная, она слабеющая, они плавно, постоянно понижают валютный курс юаня для того, чтобы поддерживать конкурентоспособность китайской экономики.

Основную ставку я предложил сделать на золото. Тем более что ведь в той же Европе, скажем, в составе международных резервов, на золото в среднем по ЕС приходится более 50%. В Германии близко к 80%. Во Франции тоже близко к 80%, в Голландии 70%, в Бельгии почти 70%. Но тут интересная история. Мы действительно где-то во второй половине прошлого десятилетия стали активно закупать золото, международные резервы, а потом где-то в феврале

полтора года – это примерно третья часть ВВП Российской Федерации по итогам прошлого года. Вот что это такое.

Так что очень серьёзный ущерб. Я считаю, что некоторые говорят, вот, мол, наши денежные власти, Банк России и Минфин, они стали жертвами этих санкций. Там где-то есть в интернете ролик, где я дискутирую с Курдиным на центральном телевидении. Я говорю, почему вы не выводите из-под удара международный резерв? А он тогда был в составе НБС (Национального банковского совета, это высшая надстройка над Центральным банком). Он сказал, а чего волноваться? Мы тут гарантированы. Теперь видим, как гарантированы. То есть я к чему клоню? Что это не просто ошибка, это соучастие в грабеже России, пятая колонна в чистом виде.

Ну и ещё, конечно, обратил бы внимание на то, что тут где-то неделю назад ТАСС сообщил радостную новость по поводу того, что Российская Федерация достигла рекордного значения международных резервов. Я сейчас не помню, 725 или 726 миллиардов долларов. Но я решил проверить, что это такое. Они, оказывается, в эту рекордную сумму включают те самые 311 миллиардов. Уже почти четыре года они считают, что это часть активов Банка России. Люди, которые хоть немножко понимают финансовые отчёты, читают инструкции Банка России, что такие активы вообще уже должны быть забалансированы. А если вы уж включаете финансовую отчётность, то отдельной строкой – что это безнадёжные активы или проблемные активы, или ещё как-то. А они берут и суммируют...

Это не радостная новость. Это означает, что мы пользуемся совершенно ложной цифирью, ложной статистикой. Так что порядок в российской экономике надо начинать в том числе и с наведения порядка с международными резервами. На сегодняшний день, конечно, доля золота международных резервов выросла, но не за счёт того, что Банк России увеличивает закупки, а просто золото резко подорожало.

Казалось бы, надо более активно конвертировать и валюту, но мы не знаем, каковая валютная часть российских международных резервов. Косвенно мы догадываемся, что там, конечно, основная часть находится на китайский юань. Но я ещё раз подчеркиваю, мое мнение, что там китайского юаня слишком много. И этот китайский юань создаёт для нас убыток. Мы должны пользоваться минимальным количеством юаней. Но это отдельная большая тема, как это было в советское время.

В советское время на счетах Внешторгбанка валюта находилась ровно столько, чтобы покрыть трёхмесячный импорт. Это был такой же норматив. Кстати, у МВФ тоже такой же норматив, что страна должна, желательно, иметь резервы в размере, необходимом для покрытия трёх месяцев импорта. А у нас резервы, если исходить из этой рекордной суммы, покрывают полуторагодовой российский импорт или, наверное, уже даже двухгодовой. Это... Это на самом деле тема не для журналистов, это тема для Следственного комитета и прокуратуры...

**В. Катасонов, профессор,
«Отечественные записки»
№26, 2025 г.**

События в Донбассе, Украине и не только к 23 декабря

За минувшую неделю в Алёшинском округе Херсонской области пострадало 6 мирных жителей, двое из них погибли.

Всего по данным местных властей по округу выпущено 1072 боеприпаса, из них половина – это удары из ствольной артиллерии ВФУ, вторая половина – массированные налёты украинских дронов.

За период с 13 декабря по 19 декабря 2025 года противник продолжил прицельный огонь по мирному населению. Ранены 4 мужчины, погибли – 2.

Украинские боевики за сутки к 22 декабря нанесли 33 артиллерийских удара по восьми населённым пунктам левого берега Днепра Херсонской области, сообщили в экстренных службах. «В течение светлого времени дня, боевики ВФУ нанесли 17 ударов из ствольной артиллерии по населённым пунктам левого берега Днепра Херсонской области. Ещё 16 артиллерийских обстрелов со стороны украинской армии были зафиксированы ночью. Всего за сутки, противник нанёс по восьми населённым пунктам Херсонской области 33 удара», – сказал представитель экстренных служб.

Обстрелам укронацистов подверглись: Новая Каховка, Алёшки, Малокаховка, Днепряны, Малая Лепетиха, Каховка, Казачьи Лагеря, Горностаевка.

В Курской области состоялось итоговое заседание комиссии по предупреждению и ликвидации ЧС, пожарной безопасности и безопасности на водных объектах за 2025 год. Губернатор региона Александр Хинштейн, обращаясь к спасателям и оперативным службам, отметил масштаб проделанной работы, главным результатом которой стали спасённые жизни. «На следующий год задач очень много, обстановка остаётся напряжённой», – подчеркнул он.

Для разминирования территорий по поручению министра МЧС Александра Куренкова в область был направлен свой отряд пиротехников. Ими и местными специалистами обезврежены сотни тысяч взрывоопасных предметов в 90 населённых пунктах.

По официальным данным, с начала года от действий ВФУ погибли более 60 мирных жителей, около 350 получили ранения. После 12 марта была организована масштабная эвакуация людей из прифронтовых территорий, для чего создали специальную группу экстренного реагирования.

Статистика года свидетельствует о сложной обстановке: зафиксировано около 10 тысяч инцидентов, связанных с обстрелами и подрывами, повреждено более 1300 зданий. В то же время в область поставлено 12 тысяч тонн гуманитарных грузов и 122 единицы спецтехники.

В Ростовской области за ночь к 21 декабря был сбит один беспилотник, сообщил утром 21 декабря губернатор Юрий Слюсарь.

Беспилотная опасность на этот раз длилась более 10 часов. Сообщение об угрозе от РСЧС появилось в 19.59 на кануне. В нём говорилось, что жителям необходимо покинуть улицу, укрыться в домах и не подходить к окнам.

В период с 23:30 мск 21.12 до 07:00 мск 22.12 дежурными средствами ПВО перехвачены и уничтожены шесть украинских беспилотных летательных аппаратов самолётного типа: 3 – над территорией Краснодарского края, 2 – над акваторией Чёрного моря, 1 – над территорией Брянской области.

Всего в ночное время с 20:00 мск 21.12 до 07:00 мск 22.12 дежурными средствами ПВО перехвачен и уничтожен 41 украинский беспилотный летательный аппарат самолётного типа.

В Запорожской области четыре мирных жителя получили ранения в результате обстрелов со стороны вооружённых формирований Украины за последние сутки. Об этом сообщил губернатор региона Евгений Витальевич Балицкий.

По данным главы региона, противник совершил не менее пяти атак на населённые пункты вблизи линии соприкосновения. В результате трёх женщин ранило в собственных домах во время обстрела частного сектора в Васильевском муниципальном округе.

Ещё один пострадавший – мужчина, получивший ранение в автомобиле в го-

роде Пологи.

Вооружённые формирования Украины (ВФУ) 22 декабря нанесли удар по объектам критической инфраструктуры Энергодара – города-спутника Запорожской АЭС — с помощью дронов и артиллерии. Об этом сообщил глава города Максим Пухов в своём Telegram-канале.

«Под прицелом находится подстанция «Луч» — ключевой объект системы жизнеобеспечения», — написал он.

МАГАТЭ не может назвать ответственных за удары по Запорожской АЭС, поскольку отсутствует уверенность в вещественных доказательствах, заявил генеральный директор агентства Рафаэль Гросси. По его словам, сейчас возможности наблюдателей ограничены по соображениям безопасности. Тем временем ЗАЭС продолжает играть ключевую роль в урегулировании украинского конфликта. По информации The Wall Street Journal, станция может перейти под контроль и управление США и её задействуют в энергоснабжении «нового масштабного data-центра».

Информация о нанесённых ВФУ за сутки к 22 декабря по информации губернатора Вячеслава Владимировича Гладкова: Над Белгородским округом повалены 3 беспилотника.

Над Борисовским округом сбит один беспилотник самолётного типа.

В Волоконовском округе хутор Зелёный Клин атакован FPV-дроном. Повреждён объект инфраструктуры.

В Грайворонском округе по городу Грайворону, сёлам Безымено, Глотово, Гора-Подол, Дорогово, Дунайка, Замостье, Козинка, Новостроевка-Вторая, Пороз и Сподержино выпущено 9 боеприпасов в ходе 3 обстрелов и совершены атаки 20 беспилотников, 12 из которых сбиты и подавлены. В городе Грайворон и селе Дорогово повреждены по одному автомобилю.

В Красноярском округе по посёлкам Задорожный, Прилесье и селу Теребренко выпущен один боеприпас и произведены атаки 3 беспилотников. В посёлке Задорожный в результате атаки дрона загорелся частный дом — возгорание ликвидировано.

В Ракитянском округе по посёлкам Пролетарский и село Криничное атакованы 3 беспилотниками самолётного типа. В посёлке Пролетарский повреждено частное домовладение, в селе Криничное — забор частного дома.

Над Чернянским округом системой ПВО сбиты 3 беспилотника самолётного типа.

Девять домов повреждены после обстрела и атак дронов-камикадзе в Стародубском муниципальном округе Брянской области, пострадавших нет, сообщил губернатор Александр Васильевич Богомаз.

«Сегодня ВФУ атаковали сразу несколько населённых пунктов Стародубского муниципального округа. Пострадавших нет. В результате миномётного обстрела и массированных атак дронами-камикадзе повреждены девять домовладений и 13 хозпостроек», — написал Богомаз в Telegram-канале.



Подразделения группировки войск «Центр» продолжили уничтожение окружённого противника в городе Димитров Донецкой Народной Республики и зачистку от разрозненных формирований ВФУ населённых пунктов Гришино и Родинское Донецкой Народной Республики. **По материалам СМИ**

Воскресенье, 4.01

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

- 06.00, 10.00 Новости.
06.10, 00.15 ПОД-КАСТ.ЛАБ. 16+
06.50 Х/ф «Первая любовь». 16+
08.20 Мультифильмы.
09.30 «Мечтатлион».
10.15 Д/ф «Щелкунчик. В ожидании чуда».
11.05 «Повара на кухнях».
12.00 Новости.
12.15 Х/ф «Старик Хоттабыч».
13.45 Т/с «Знахарь». 16+
15.55 Т/с «Такси под прикрытием». 16+
18.00 Новости.
18.20 «Угадай мелодию».
19.00 Т/с «Казанова». 16+
19.55 Т/с «Раневская». 16+
21.00 «Время».
21.35 Т/с «Казанова». 16+
22.35 Т/с «Доктор Преображенский». 16+
23.35 Т/с «Первый номер». 18+.

РОССИЯ

- 05.30 «Чёрная кошка».
08.20 «Ликвидация». 16+
10.10 «Сто к одному».
11.00 Вести.
11.50 Х/ф «Огниво». 6+
14.00 Вести.
14.50 Вести. Местное время.
15.15 «Классная тема!».
17.00 Вести.
17.50 «Песни от души».
20.00 Вести.
22.00 Х/ф «Семь дней Петра Семёновича». 16+
23.40 Киноспектакль «Жил. Был. Дом...». 16+

КУЛЬТУРА

- 06.30 Мультифильм.
07.35 «Женитьба Бальзаковской». Х/ф.
09.05 ИСТОРИЧЕСКИЕ КУРОРТЫ РОССИИ.
09.35 «Люди и маленькие». Х/ф.
10.55 «Пресноводная стихия и ее обитатели».
11.50 «Всеволод Шиловский. Вспоминает старый МХАТ...».
12.20 БОЛЬШИЕ И МАЛЕНЬКИЕ.
13.15 «Венецианский купец». Х/ф. 16+
15.25 «Сокровища Московского Кремля».
«Екатерина Великая».
16.20 «Ищите женщины! Какая ты красивая, когда молчишь!». Д/ф.
17.00 «Ищите женщину!». Х/ф.
19.30 «Первые в мире».
19.45 «Перо и шпага».
История одной авантюры».
20.15 «Луиза Сан-Феличе». 16+
21.35 «Большая история».
23.15 «Люди и маленькие». Х/ф.
00.25 «Пресноводная стихия и ее обитатели».

НТВ

- 04.50, 08.20 Т/с «Морские дьяволы. Особое задание». 16+
08.00, 10.00, 16.00,
19.00 «Сегодня».
08.40 Гала-концерт Международного фестиваля «Голос мира».
10.20, 13.35, 16.20 Т/с «Вечный зов».
18.10, 19.30 Т/с «Первый отдель». 16+
21.50 Х/ф «Бессмертные». 16+
00.00 «Квартирник для Тиграна». 16+.

МАТЧ-ТВ

- 06.10, 06.40, 07.10, 07.35,
06.10, 06.40, 07.10, 07.35
География спорта.
08.00 Смешанные единоборства. 16+
09.00, 11.00 Новости.
09.05, 15.55, 03.00
Все на Матч!
11.05, 22.15 Титаны. 16+
13.30 ТехноНИКОЛЬ.
Гонка Чемпионов.
Смешанная эстафета.

- 16.25 Футбол. «Лацио» - «Наполи».
Чемпионат Италии.
18.25 Баскетбол. «Локомотив-Кубань» - УНИКС.
20.15 Футбол. «Реал» - «Бетис». Чемпионат Испании.
00.50 Футбол. «Реал Сосьедад» - «Атлетико».
Чемпионат Испании.

РЕН-ТВ

- 05.00, 04.40 «Тайны Чапман». 16+
06.00 «С будрым утром!». 16+
07.35, 08.45, 12.45 Т/с «Боец». 16+
08.30, 12.30, 19.30 «Новости». 16+
19.45 Х/ф «Брат». 16+
21.45 Х/ф «Брат-2». 16+
00.25 Х/ф «Кочегар». 18+.

Т+В

- 05.00 «Вахта памяти» Д/ф.
06.10 «Таинственный голос Зота Тоболкина» Д/ф. 16+
08.05 «Федька» Х/ф.
09.30 «СВОи герои» 16+
10.00 «Большая область» 16+
10.30 «Мамы в деле» 16+
11.30 «Наука есть» 16+
12.00 «Кто-то теряет, кто-то находит» 16+
15.00 «Брак по-соседски» 16+
16.40 «Новогодний пассажир» 16+
18.15 «Пурга» Х/ф. 16+
19.55 «Прорвёмся» 16+
20.15 «Цыганенок жареный» 16+

ДОМАШНИЙ

- 06.30 Х/ф «Тайные мечты Алисы». 16+
10.30 Х/ф «Кукушки». 16+
15.00 Х/ф «Иньекция любви». 16+
23.35 Х/ф «Новогодний брак». 16+
01.30 Д/ф «Наш Новый год. Романтические шестидесятые». 16+
02.20 Д/ф «Наш Новый год. Душевые семидесятые». 16+
03.30 Д/ф «Наш Новый год. Золотые восемидесятые». 16+
04.35 Д/ф «Наш Новый год. Лихие девяностые». 16+
05.45 Домашняя кухня. 16+
06.10 «6 кадров». 16+

ОТР

- 06.00 «Большая область» 16+
06.30 «СВОи герои» 16+
07.00 «Пятерка дерзких» 16+
07.30 «Новости Голышманово». 16+
07.45 «Интервью» 16+
08.00 «Неизвестный Ершов» 16+
09.00 Пёстрый мир. Дайджест
10.00 «Календарь»
10.25 Х/ф «Граф Монте-Кристо»
13.30 Киноконцерт «Мосфильм»
14.00 Новости
14.05 Д/ф «Город с историей»
15.05 «Большая страна»
15.45 «Преодоление». Николай Пржевальский
16.30 «Календарь»
17.00 «Сердце женщины» 16+
18.00 «Тюмень. Город-госпиталь»
19.00 «Герой нашего времени»
21.00 Новости
21.10 «Герой нашего времени»
01.20 Х/ф «Ауди и ее подруги» 16+

РОССИЯ 24

- 06.30 (Далее каждые полчаса) Вести
07.10, 13.10, 17.10 Документальный фильм
15.00 «Местное время. Воскресенье»
8.20, 20.50 Вести.
События недели.

Редакция газеты просит авторов сообщать свои адреса, телефоны, e-mail, skype, другие координаты для оперативной связи.

«ДОСТИЖЕНИЯ» КАПИТАЛИЗМА

Нефтегазовые доходы бюджета РФ обвалились на 34%

Министерство финансов России зафиксировало очередное ускорение спада в нефтегазовых доходах бюджета.

В ноябре они составили 530,9 млрд. руб., что на 34% ниже прошлогоднего показателя. Основные налоговые источники — НДПИ и вывозные пошлины — сократились на 36% и около 40% соответственно.

Накопленная за 11 месяцев сумма (8 трлн. руб.) на 2,3 трлн. меньше, чем год назад. Тренд на снижение усиливается: если к маю падение было 14%-ным, то к декабрю оно достигло 22%, сообщает ТАСС.

Ранее глава Минфина Антон Силуанов заявил, что доля нефтегазовых доходов в следующем году составит 22% против 50% ранее.

65% россиян не имеют сбережений на случай потери работы

65% россиян не имеют сбережений на случай потери основного дохода — это максимальный показатель за последние почти четыре года, таковы данные опроса «инфоМ», проведенного по заказу Центрального банка. Есть некоторый денежный запас, который позволит продержаться какое-то время», у 31% опрошенных, передает РБК.

Также выяснилось, что россияне без сбережений оценивают наблюдаемую инфляцию чуть выше, чем те, у кого есть некоторый запас денег.

В октябре глава Центрального банка России Эльвира Набиуллина согласилась с тем, что высокая инфляция — это, по сути, несправедливый налог, который больше всего бьет по гражданам с небольшими доходами и без накоплений.

«Для людей, у которых нет доходов от сбережений ... принципиально важно, чтобы не росли цены в магазинах ... Не зря во всем мире инфляцию называют налогом на бедных», — заявляла Набиуллина.

Россияне стали массово экономить

60% уже отмечают ухудшение уровня жизни из-за сокращения расходов. Чаще всего под нож уходят спорт, техника, развлечения и транспорт.

При этом на товарах первой необходимости экономят больше четверти опрошенных россиян.



Страхование самозанятых

Госдума приняла закон о подключении самозанятых к социальному страхованию. Речь идет о проведении с 1 января 2026 года по 31 декабря 2028 года эксперимента, который позволит самозанятым гражданам платить ежемесячно взносы в Социальный фонд России, чтобы в случае болезни иметь возможность получать пособие. Размер страховых сумм для участников эксперимента составит 35 тысяч или 50 тысяч рублей в месяц, а тариф страхового взноса установлен на уровне 3,84%. Закон, разработанный правительством, подразумевает только добровольное участие в системе, однако уже звучат опасения, что в дальнейшем самозанятых обложат дополнительным налогом, так и не дав реальных социальных гарантий.

Перерабатывать и платить

Очередные проблемы для сотрудников вызвало желание «Почты России» по Краснодарскому краю заработать на

сотрудничество с популярным маркетплейсом. Как рассказала работающая в одном из почтовых отделений девушка, ее с коллегами поставили перед фактом, что помимо почтовых отправлений придется работать и с коммерческими заказами. При этом ни нового трудового договора, ни дополнительной оплаты сотрудники не получили. Зато получили новую ответственность. По словам сотрудницы почты, имеющей зарплату 14 тысяч, на нее повесили 60 тысяч долга за пропавший товар маркетплейса, при том, что в почтовом отделении даже нет камеры и выяснить, находились ли там вообще вещи, попросту невозможно.

Жителям Урала и Сибири массово отключили связь и Интернет

На Урале перестал работать мобильный интернет. На массовые сбои жалуются жители Екатеринбурга, Челябинска, Нижнего Тагила, Новоуральска и других городов, следят из данных Downdetector. Пользователи сообщают о невозможности открыть приложения и сайты, оплатить покупки и проезд по QR-коду, вызвать такси или заказать доставку.

Аналогичная проблема наблюдается в Красноярске — там мобильная связь и интернет начали работать с перебоями с 26 июля. Сотовые операторы заявили, что сбои произошли не по их вине, а из-за введенных властями мер безопасности.

Россиян могут штрафовать за новогодние гирлянды

Россиян могут штрафовать за новогодние гирлянды. Размещение электрических украшений в непредназначенных для этого местах может расцениваться как нарушение правил пожарной безопасности. Если инспектор получит жалобу и сочтет её обоснованной, жильцов могут привлечь к ответственности за гирлянды на окнах, дверях, фасаде дома, в подъезде и на общем имуществе.

Жительница Нефтеюганска решила подзаработать

35-летняя жительница Нефтеюганска зарегистрировала у себя в квартире шестерых иностранцев, заработав на этом 9 тысяч рублей. О мошенничестве стало известно полиции и миграционной службе, возбудили уголовное дело, состоялся суд. Женщину признали виновной и обязали выплатить штраф — 120 тысяч рублей.

Вице-президента «Оборонстроя» арестовали по делу о мошенничестве на 786 млн. рублей

Вице-президента ассоциации «Оборонстрой» Ирину Ясакову арестовали по подозрению в мошенничестве на 786 млн. рублей. По данным Telegram-канала, решение об аресте может быть связано с банкротством организации в 2021 году, когда были выявлены финансовые нарушения и возбуждено уголовное дело. Имущество Ясаковой, включая её трёхэтажный особняк в Москве, арестованы. Ранее она пыталась продать его за 120 млн. рублей.

Ясакова входит в законодательное собрание Вологодской области. В 2017 году её называли самым состоятельным депутатом региона. Она руководила несколькими строительными структурами, которые работали с Минобороны (включая «Оборонстрой», «Оборонэкспертизу», «Оборонстройпроект» и «Оборонэнерго»).

По материалам СМИ

Тот, кто не успел подписать на газету «ТРУДОВАЯ ТЮМЕНЬ» на I полугодие 2026 г. может выпустить с февраля

СТОИМОСТЬ ПОДПИСКИ:

на 5 месяцев – 749 руб. 10 коп., ветераны, инвалиды ВОВ – 634 руб. 15 коп.,

на 3 месяца – 449 руб. 46 коп., ветераны, инвалиды ВОВ – 380 руб. 49 коп.,

на 1 месяц – 149 руб. 82 коп., ветераны, инвалиды ВОВ – 126 руб. 83 коп.

Подписной индекс – ПА247.



Товарищи, также вы можете оформить партийную подписку на «Трудовую Тюмень» на первое полугодие 2026 г. и получать газету в нашей редакции и корпунктах редакции.

Газету можно выпустить онлайн, не выходя из дома.

Спешите подписаться! Почтовые отделения ждут вас!

Редакция газеты просит авторов сообщать свои адреса, телефоны, e-mail, skype, другие координаты для оперативной связи.

Учредитель и главный редактор
А.К. Черепанов

Газета зарегистрирована в Западно-Сибирском управлении Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. Свидетельство о регистрации ПИ №ФС 17-0749 от 17.08.2007 г.

Адрес редакции и издателя ТМОО «Совет РКСС»:
625002, г. Тюмень, ул. 25-го Октября, 46/2. Тел. ред. 45-04-05. Телефоны корпунктов: в Ишиме 8-912-928-97-70, в Ярково 2-51-36, в Сладково 2-42-41, в Заводоуковске 8-982-933-61-80, в Армизоне 8-902-620-48-03, в Тобольске 8-912-390-93-35. || E-mail: ak_rkrp@mail.ru
Сайт: rkrp72.ru || Канал в Яндекс.Дзен: zen.yandex.ru/rkrp72

Индекс газеты ПА 247. Отпечатана в типографии АНО «ИИЦ «Красное знамя», 625031, г. Тюмень,